

曹县人社局着力打造服务型机关

为企业营造“家”的氛围

本报讯(通讯员曹萱 记者臧宾)曹县人社局紧紧围绕服务招商引资项目建设这一中心任务,坚持服务至上保障有力的要求,致力稳就业、促创业、保民生,以服务型机关为企业营造“家”的氛围。

前不久,曹县人社局党组书记、局长赵广民到云龙木雕工艺有限公司走访调研,了解企业运营情况,着力为企业纾困解难。为解决企业遇到的资金紧缺问题,曹县人社局通过银企对接会,及时协调中国银行曹县支行,在一周内通过“荷岗贷”为

其贷款1000万元。同时,为适应企业扩大产能需求,帮助企业招聘工人20多名,并为员工进行岗前免费培训,这一举措对企业的发展无疑是注入了一剂强心针。截至目前,曹县“荷岗贷”稳岗扩岗专项贷款已成功发放2000余万元。曹县人社部门通过搭好政、银、企三方联动平台,打通了企业融资“最后一公里”。

曹县人社部门把服务招商引资项目建设纳入工作考核,局机关组成了4个工作组深入企业开展大走访大调研活动,现场解

决企业遇到的困难;在企业手续办理方面,落实一站式服务一条龙办证;举办了“春风送真情援助暖民心”曹县2023年春风暨就业援助月系列专场招聘会,为企业解决高层次人才和工人需求;实施城乡公益岗扩容提质行动,解决镇街困难群体收入问题;巩固实施引“凤”筑“曹”工程,相继在33个大中城市建立了返乡创业服务站,今年已完成北京、西安、太原三处服务站换届,累积签约返乡创业项目4个、投资额13.3亿元,协调银行为返乡创业企业授信贷款额

度近5亿元。

年初以来,曹县人社局结合企业复苏、项目用工需求,建立缺工企业、人力资源信息、用工服务专员三张“清单”,综合运用线上(下)招工、中介招工、以工带工、校企对接等六种招工方式,先后举办线上招聘会13期,以重点企业专场招聘会、线下招聘会形式,为78家企业提供电气、林木、养殖、化工、电商、演出服饰等130多个工种,累计7100余个岗位,达成就业意向3000余人,有效保障了规上企业和重点项目用工需求。

鲁粮集团林祥一行到曹县考察调研

本报讯(记者王雪)7月12日,山东鲁粮集团有限公司党委委员、副总经理林祥及鲁粮现代经贸有限公司总经理薛德军一行到曹县考察调研粮食产业发展、粮食产销等工作,县发改局、中央储备粮菏泽直属库有限公司、鲁粮经贸(菏泽)有限公司等负责人陪同考察调研。

林祥介绍了鲁粮集团改革发展、经营管理工作取得的成效。鲁粮集团是整合省属粮食企业组建成立的省属国有重点粮食集团,承担全部省级储备粮油管理、政策性粮油综合交易等政策性任务,为省管一级、“商业二类”企业,集团目前重点发展粮油储备、现代农业、粮油工业、贸易流通四大业务板块。

县发改局党组书记卢啸介绍了曹县

粮食产业发展、夏秋粮产销、国有粮食企业等有关情况。他表示,鲁粮集团作为省属唯一国有粮食企业、山东粮食行业龙头企业,在保障省内粮食安全、促进粮食产业发展中发挥主导作用。希望双方进一步开展全方位、多层次的合作,实现优势互补、资源共享,推动双方共同发展,努力实现合作共赢。

林祥表示,曹县年粮食产量130万吨以上,是超级产粮大县,也是全省重要的粮食主产区之一。在前期与曹县商都粮库有限公司合作的基础上,进一步在粮食产业等方面开展深层次合作,实现1+1>2的效应,共同助力粮食产业高质量发展,为保障国家粮食安全作出新的更大贡献。

曹县魏湾镇党委、政府充分利用黄河故道种植水稻传统优势,帮助群众大力发展水稻产业,预计今年水稻种植5100亩,目前已完成2300亩。图为7月17日,该镇马楼村一对夫妻正在稻田插秧。

通讯员 臧怀生 记者 臧宾 摄



县电商服务中心积极探索 汉服产业链智能化方案

本报讯(通讯员曹萱)7月13日,曹县电子商务服务中心、曹县汉服协会、青岛为式智能科技有限公司在曹县原创汉服产业中心,就曹县汉服产业链智能化改造方案展开探讨,积极探索汉服产业链智能化方案。

探讨会上,与会专家学者结合曹县电商发展实际情况,充分论证AIGC技术与产业结合加速提升生产力与品质的可行性,重点在生产端与销售端为曹县服饰产业赋能,在加强曹县汉服低价获客基本盘的同时,提高中高端产品设计水平,缩短交货周期,增强曹县汉服的核心竞争力。此方案由中国人民大学教授、清华大学国家战略研究院客座研究员刘晓鸥携其团队协助研发。



日前,曹县常乐集镇组织党员志愿者、公益岗人员,清理花坛内、路肩上的杂草,修剪绿化植物,助推人居环境再改善。 通讯员 聂志俭 摄

曹县司法局调研基层法治文化阵地建设情况

本报讯(通讯员刘得森 郭圆慧)为推动“八五”普法规划贯彻落实,做好“八五”普法中期检查评估准备工作,进一步推进村(社区)法治文化阵地建设,近日,曹县司法局党组书记、副局长王西君带领普法科工作人员分别到郑庄街道、青岗集镇、曹连集镇、砖店镇、魏湾镇、大集镇督导调研基层法治文化阵地建设工作开展情况。

调研组先后到江海行政村、李尚彬村、武平楼社区、张楼村、十三村、郑庄村、孙庄

村、丁楼村等8个村(社区),实地查看了法治文化长廊、法治文化广场、法治书屋、法治讲堂等阵地建设及使用情况,并与镇街分管领导及司法所长进行深入交流。司法所长就法治文化阵地建设方向、形式、内容及目前存在的困难进行详细介绍。调研组人员听取介绍后指出,镇街要将法治文化阵地建设与民主法治示范村创建相衔接,从村民的实际法治需求出发,打造具有本地特色的法治文化阵地,高质量做好“八五”普法中期验收准备工作。

加强水环境治理 营造优美环境

本报讯(通讯员蒋贤根 王相帅)今年以来,曹县住房和城乡建设局按照“两个清零、一个提标”工作要求,坚持管理与养护相结合、治理与发展相结合,集中精力管好水、护好水、治好水、用好水,使河道成为一条安全线、生态线和风景线。

日前,在东顺河公园,曹县住房和城乡建设局工作人员正在捡拾河道两岸的垃圾。今年,曹县住房和城乡建设局建立巡河方案,将城区河流划分区域,每个区域安排科级干部负责,定期开展巡河。同时,组织工作人员打捞河道漂浮垃圾,维护河道水面卫生,并引入再生水进行河道生态补水,切实改善河道水质。在做好河道环境治理的同时,曹县住房和城乡建设局还按照城区“两个清零、一个提标”工作要求,全面完成污水处理厂提标改造、雨污管网提升改造、城区水环境常态化治理等工作,积极推进企事业单位、医院、学校等场所雨污分流建设进度,确保城市污水收集率提升到70%以上。

让百姓在家门口享受“省级服务”

山东省立医院脊柱外科菏泽工作站落户巨野县人民医院

本报讯(通讯员程雪华 记者苏成华)7月15日,山东省立医院脊柱外科菏泽工作站揭牌仪式在巨野县人民医院举行。

巨野县人民医院党委书记王华锋代表医院致欢迎词,并介绍医院情况。他表示,此次省立医院脊柱外科菏泽工作站揭牌,落户巨野县人民医院,是医院发展的一次重要机遇,更是全面提升医院骨科医疗技术水平和医疗服务能力的新起点。让老百姓在家门口就能享受到省级优质的医疗服务。医院将充分发挥此次合作机会,依托省立医院脊柱外科团队优势资源,加快学科建设、人才培养,深化合作成效,不断提升医院综合实力,为群众的身体健康保驾护航。

山东省立医院董军教授介绍了工作站建设目标和内容。他表示要充分发挥省立医院的技术、管理特长,做好帮扶作用,通过专家工作站与县医院专家团队携手联合,为学科建设、人才培养、疾病研究贡献力量。

提升诊疗水平 加强队伍建设

曹县人民医院全力守护儿童身心健康

本报讯(记者王燕)为进一步提高儿童生长发育相关疾病的诊疗水平,加强儿童健康专业人才培养和学科建设,7月15日,曹县人民医院举办全县基层儿科生长发育服务能力提升班。全县各医院儿科、儿保科临床、护理相关专业人员及各社区从事儿童诊疗项目的负责人、临床、护理人员等120余人参加学习。

据了解,生长发育是儿童生命中最基本的特征,关系到每一个家庭的幸福。促进儿童的健康成长,是每一位医务人员不可推卸的责任和担当。曹县人民医院具备县级最完善的儿科临床筛查及诊治团队,与全县各医疗机构一起扎实做好儿童生长发育管理工作,为全县儿童健康成长贡献最有力的医疗力量。

本次培训班以理论授课的形式,分别围绕儿童性早熟的诊治、多动症的早期识别、矮身材的管理、小儿头痛的鉴别诊断、儿童保健的重要性、小儿解热镇痛药物的临床应用、儿童贫血的诊断及治疗进行详细解读。现场学术气氛热烈,获得一致好评。

活动的开展,为基层儿科医师提升儿童生长发育专项能力提供了良好的学习平台,提升了基层医疗工作者对儿童生长发育疾病的诊疗水平,完善了基层儿科医疗服务能力体系,保障了儿童身心健康。

夏季腹泻高发 疾控专家支招做好防治

近来,我国北方地区持续出现高温现象。疾控专家提示,高温来袭,应预防夏季肠道传染病,注意食物和饮水卫生。

上海市李女士近日出现腹痛、腹泻等症状,严重时一日排便次数超过10次;湖北省龚先生的儿子刚放暑假,吃了冰箱里放置一晚的西瓜后,便开始上吐下泻……夏季气温升高,空气湿度大,导致大肠杆菌、痢疾杆菌等繁殖活跃,肠道传染病高发。这类疾病传染性强,容易在家庭成员之间造成传播。

哪些原因会导致腹泻?当我们不小心遭遇夏季腹泻时,该怎么办?

中国疾控中心有关专家介绍,导致腹泻的原因有很多,一般包括感染性腹泻和非感染性腹泻。夏季腹泻以感染性腹泻为主,感染性腹泻的病原体主要为细菌、病毒和寄生虫三大类,如痢疾杆菌引起的细菌性痢疾、大肠杆菌引起的急性胃肠炎、诺如病毒肠炎、轮状病毒肠炎等。

同时,高温天气中,很多人喜欢食用生冷食物。进食生冷食物过多、过快或腹部受凉,会使较为脆弱的胃肠黏膜受到刺激,造成胃肠道的应激反应,引起腹泻。

首都医科大学宣武医院消化科主任崔惠虹介绍,预防夏季肠道传染病可以从注意饮水卫生、食物生熟分开、培养良好卫生习惯、减少与肠道传染病患者接触、勤洗勤换衣被用具等入手。高温可杀灭致病微生物,饮用水宜煮沸后再饮用。饭前、便后要把手洗净。生食食物一定要洗净,尽量减少生冷食品的摄入。

专家提醒,对于养宠物的家庭,一定要注重宠物卫生,告诫孩子不要一边吃东西一边喂宠物。夏季吃剩的食物应及时储存在冰箱内,且储存时间不宜过长。冰箱低温只能延缓细菌生长,并不能灭菌,因此食物需要热透后再食用。

部分公众关心如果出现了腹泻症状该如何应对。国家疾控局提示,出现腹泻症状后应分情况处置。如果腹泻病情不重,一般通过调整饮食、对症治疗并注意日常休息,2至3天内症状即可改善;腹泻严重者,尤其是出现脱水、高热等较严重症状的,以及免疫力较低的儿童、老人出现腹泻,应及时到医院肠道门诊就医。

崔惠虹表示,针对腹泻,常用的治疗药物主要分为口服补液盐、止泻药物、抗菌药物以及益生菌制剂。其中,及时补充口服补液盐或多喝水十分重要,因为腹泻容易导致人体从肠道丢失大量液体和电解质。患者宜进食清淡、易消化的流质或半流质食物,症状好转后逐渐过渡到正常饮食。到肠道门诊就诊的患者,可用干净的小盒子或保鲜袋留取新鲜的大便标本送医院化验,以便医生有针对性地进行治疗。

新华社

面部发红可能不是晒伤

夏季需防玫瑰痤疮



夏日炎热,光照强烈,出门在外,没有防晒措施容易引起皮肤发红甚至刺痛。专家提醒,面部发红不一定是晒伤,也可能是日晒紫外线刺激引起的玫瑰痤疮,需要经过皮肤科专科医生面诊,对症治疗。“玫瑰痤疮是一种常见的、好发于面中部的慢性复

发性炎症性皮肤病,面部、鼻部、口周是最典型的病变部位。”浙江大学医学院附属第一医院皮肤科主任医师乔建军介绍,玫瑰痤疮一般表现为面部皮肤阵发性潮红、持续性红斑、丘疹脓疱、增生肥大等,面部水肿,皮肤干燥,眼周丘疹脓疱、眼睑结膜充血等眼部变化也较为常见。

乔建军解释,玫瑰痤疮通常认为跟先天遗传易感性因素、各种理化刺激性因素、天然免疫功能异常、皮肤角质层屏障功能受损、稳态紊乱等相关,日晒紫外线、不恰当护肤、冷热刺激、酒精、蠕形螨虫感染、辛辣刺激性食物、肠道内幽门螺杆菌增殖及滥用抗生素或激素等都是常见的外界刺激因素。

得了玫瑰痤疮怎么办?专家表示,可通过外用药物进行局部治疗,修复和维护皮肤屏障功能,也可采用光电物理治疗、手术疗法、注射疗法、中医药治疗等方式,同时要戒烟酒,减少高热量、高脂肪、刺激性食物摄入。

“夏季防晒时最好以物理防晒为主,有些皮肤较敏感或者皮肤屏障受损的患者,会把玫瑰痤疮误认为是晒伤,继续涂抹厚厚的防晒霜,会进一步刺激损伤的皮肤,加重皮肤不良症状。”乔建军说。

新华社



夏季是腹泻的高发季节,很多人会出现腹痛、腹泻、恶心、呕吐等症状,起病多急骤,要预防夏季肠道传染病,注意食物和饮水的卫生安全

肥胖知多少

肥胖是一种与生活密切相关的慢性代谢性疾病,全球现有约20亿人超重或肥胖,而我国超重和肥胖的人数位居全球之首,其中又有将近20%是儿童和青少年。肥胖带来的影响到底有多严重,可能很多人还一知半解。

俗话说“一胖毁所有”,其实毁掉的不只是外表,更是健康。研究证实现有超过200种与肥胖相关的共存疾病,包括冠心病、脑梗死、糖尿病、痛风、哮喘、抑郁、关节炎、脂肪肝、胆结石、肿瘤等,可谓“一胖致百病”。全球每年因肥胖相关疾病致死的人数超过260万,这一数字超过全球因吸烟、战争、恐怖袭击而死亡人数的总和!

当然,对肥胖也不能一概而论,确实有的肥胖个体,可能一生也未出现高血糖、高血脂、高血压等代谢异常,这部分人群大多内脏脂肪含量正常,只是皮下脂肪较多而已。但是最近也有研究发现,这部分人群将来出现代谢异常的风险也会增加。所以,千万别高兴得太早,想做个健康快乐的胖子真的挺难。

要想跟肥胖说再见,我们需要从现在开始“管住嘴、迈开腿”,建议在专业医生的指导下进行安全有效地减肥,不可盲目使用减肥药物。(菏泽市立医院 周颖)

负面影响即使在你减掉多余的肥肉后很长时间依然存在,它甚至可以改变人体代谢的表现遗传调控,而这种表现遗传调控可以遗传给你的后代,因而出现“你胖一次,害你三世”。这么记仇的肥胖,你还敢胖吗?对于儿童期的“小胖墩”也要尽早干预,因为不论肥胖是否延续到成年,其成年以后代谢综合征的发生率及死亡率均显著增加。肥胖越久,对代谢紊乱的影响与记忆也越久。自始至终不胖,才是最好的。